

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**Мировые лидеры призывают к активизации действий и более рациональному инвестированию с целью ускорить меры по искоренению эпидемии СПИДа**

*Новаторство и новые способы реализации программ позволят странам выполнить обещание по искоренению СПИДа к 2030 году*

**НЬЮ-ЙОРК/ЖЕНЕВА, 27 сентября 2015 г.** – Правительства Кении и Малави совместно с ЮНЭЙДС настоятельно призывают вкладывать новые инвестиции и улучшать методы оказания медицинской помощи, чтобы помочь миру встать на курс искоренения эпидемии СПИДа к 2030 году.

Призыв прозвучал во время мероприятия высокого уровня, проходившего в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке накануне исторической 70-й Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций. Лидеры со всего мира собрались на данном мероприятии, чтобы заявить о своей поддержке и приверженности подходу ЮНЭЙДС к ускорению мер по искоренению эпидемии СПИДа к 2030 году и поиску новых и более совершенных способов оказания основных медицинских услуг.

«Мы верим, что идём по верному пути, но достичь целевых показателей по ускорению мер будет нелегко, – сказал Президент Малави Питер Мутарика. – Мы должны расширять услуги в связи с ВИЧ. Малави готова пройти этот путь до конца и искоренить эпидемию к 2030 году». Малави уже приняла смелые шаги по достижению своих целей, совсем недавно заявив, что обеспечит антиретровирусное лечение всем людям, живущим с ВИЧ, к апрелю 2016 года.

В настоящий момент меры по противодействию СПИДу стали наиболее успешными среди любых других усилий, принимаемых в отношении какой-либо современной эпидемии. За последние 15 лет существенно снизилось число новых ВИЧ-инфекций и смертей вследствие СПИДа, и в настоящее время более 15 миллионов получают антиретровирусное лечение.

С целью дальнейшего развития усилий по противодействию СПИДу ЮНЭЙДС разработала подход к ускорению мер для достижения ряда целей к 2020 году. Достижение этих целей, помимо прочего, будет означать, что 90% всех людей, живущих с ВИЧ, будут знать о своём ВИЧ-статусе, 90% людей, знающих о своём статусе, находятся на антиретровирусном лечении и у 90% людей, находящихся на лечении, наблюдается вирусная супрессия, в результате чего сохраняется их здоровье и снижается риск передачи ВИЧ. Сюда также входит снижение числа новых ВИЧ-инфекций на 75% и полное отсутствие дискриминации.

«За последние несколько десятилетий мы добились значительного прогресса в борьбе со СПИДом, но наше дело ещё не окончено, – сказал Президент Кении Ухуру Кениата. – Все мы должны продолжить усилия по мобилизации дополнительных ресурсов для противодействия СПИДу как на международном, так и национальном уровне. Мы должны инвестировать в услуги по профилактике, уходу и лечению в связи с ВИЧ, так как у нас просто нет иного выбора».

Широкомасштабное расширение услуг на протяжении последних 15 лет позволило предотвратить 30 миллионов новых ВИЧ-инфекций и 8 миллионов смертей.

«Это уже не просто мечта; мы обязаны верить, что мы в силах положить конец эпидемии СПИДа. К сожалению, многие по-прежнему подвергаются стигме, и мы должны наступать на всех фронтах, чтобы не оставить никого без внимания», – сказал Президент Мали Ибрагим Бубакар Кейта.

Существенно важно для искоренения СПИДа соблюдать в первую очередь интересы людей. В тех ситуациях, когда у людей, подвергающихся повышенному риску ВИЧ-инфицирования, и у людей, живущих с ВИЧ, есть возможность реализовать свои права человека, растёт спрос на услуги в связи с ВИЧ.

«Я считаю, что эпидемия СПИДа может быть искоренена в течение следующих 15 лет, – сказал Мишель Сидибе, Исполнительный директор ЮНЭЙДС. – Сейчас, более чем когда-либо, мы нуждаемся в способах реализации, которые бы были рациональными, эффективными, устойчивыми и, самое главное, ориентированными на людей».

В условиях отсутствия инклюзивности и равенства ключевые группы населения и молодёжь будут оставаться без внимания. На мероприятии выступил Илайджа Заккари, 12-летний кенийский мальчик, живущий с ВИЧ, который рассказал о своих надеждах на будущее. «Президенты, спасибо вам за то, чтобы вы пообещали положить конец СПИДу к 2030 году, но мы должны сделать так, чтобы все дети имели доступ к лечению, – сказал Илайджа. – Я мечтаю о том, что, когда мне будет 27 лет, в мире больше не будет стигмы и я смогу по-прежнему ежедневно принимать свои лекарства».

Лидеры призвали к более широкому участию общин и использованию новаторских подходов при ведущей роли общин к оказанию медицинских услуг. Новаторство в области общинного оказания услуг помогает системам здравоохранения сдвинуться с мёртвой точки в плане предоставления жизненно необходимых услуг по профилактике и лечению и должно получать надлежащие финансирование и поддержку.

«Чтобы искоренить СПИД в Лесото, мы должны интегрировать ВИЧ в систему первичного здравоохранения и обеспечивать надлежащими ресурсами наших полевых сотрудников – сельских медицинских работников; мобилизовать общины, используя новаторские подходы, поддерживаемые Его Высочеством Королём, и лучше координировать помощь, оказываемую нашими партнёрами», – сказал премьер-министр Лесото Пакалита Мосисили.

Чтобы покончить с эпидемией, необходимо преодолеть серьёзные трудности. Из 36,9 миллиона людей, живущих с ВИЧ, во всём мире 17,1 миллиона не знают о том, что они носители вируса, и нуждаются в услугах по тестированию ВИЧ, а около 22 миллионов, в том числе 1,8 миллиона детей, не имеют доступа к лечению от ВИЧ.

Мы, жители Карибского региона, верим, что можем стать первым регионом в мире, покончившим со СПИДом. Дальнейшие действия по достижению этой смелой цели требуют крупных инвестиций, а для этого необходима глобальная солидарность, и именно поэтому мы сегодня здесь собрались», – сказал премьер-министр Сент-Китс и Невис Тимоти Харрис.

На текущий момент существует годовой глобальный дефицит в размере 12 миллиардов долларов США между доступными ресурсами и ресурсами, необходимыми для достижения целевых показателей ЮНЭЙДС по ускорению мер на 2020 год и для искоренения эпидемии СПИДа к 2030 году.

Ранее этим же днём Президент США Барак Обама выступил с речью на Саммите по устойчивому развитию и заявил, что Соединённые Штаты поставили перед собой новые цели по охвату ещё большего числа людей жизненно необходимыми услугами по профилактике и лечению ВИЧ с особым акцентом на молодых женщин и девочек-подростков.

Г-жа Хизер Хиггинботтом, заместитель государственного секретаря США по вопросам управления и ресурсам сказала: «Мы вместе отмечаем достигнутый прогресс, демонстрируем нашу коллективную решимость и готовы выполнить задачу, стоящую перед нами на пути достижения новых глобальных целей: искоренить эпидемию СПИДа к 2030 году».

В течение последующих пяти лет потребуются первоначальные инвестиции и расширение их многопрофильности, новаторские механизмы оказания услуг и партнёрства для обеспечения всеобщего охвата, в частности, подростков, молодёжи и ключевых групп населения. Гарантирование товарной безопасности с целью обеспечения устойчивости мер по противодействию СПИДу с акцентом на местоположении, группах населения и программах, оказывающих наибольшее воздействие и решающих проблему дискриминации и гендерного неравенства, и использование ориентированных на людей подходов, основанных на принципе соблюдения прав человека, принесут огромную пользу к 2030 году: 21 миллион предотвращённых смертей вследствие СПИДа; 28 миллионов предотвращённых новых ВИЧ-инфекций; 5,9 миллионов предотвращённых новых инфекций среди детей.

«Целое поколение находится под угрозой. Меры по противодействию СПИДу не учитывают потребности молодых людей, – сказала Шарлиз Терон, посланник мира ООН и основательница Африканского аутрич-проекта (СТАОР). – Но у нас есть надежда, мы знаем, что приносит реальную пользу: предоставление молодёжи возможности самим позаботиться о своём здоровье».

Карен Данауэй, молодая женщина, живущая с ВИЧ, из Гондураса сказала: «Мы, подростки и молодые люди, должны иметь возможность принимать значимое участие в принятии решений на всех уровнях, включая выработку политики и проведение её в жизнь. Правительства должны сотрудничать с гражданским обществом и молодёжью, чтобы гарантировать подотчётность. Вместе мы должны искоренить предрассудки и стигму, чтобы все молодые люди имели доступ к услугам».

Достижение высоких результатов в области здравоохранения положительно отразится на всех целях устойчивого развития и не только повысит уровень здоровья, но также

поможет сократить масштабы бедности, понизить уровень дискриминации и улучшить экономическую безопасность.

[КОНЕЦ]

### **Контакты**

ЮНЭЙДС Нью Йорк | Софи Бартон-Нотт | +41 79 514 6896 | [bartonknotts@unaids.org](mailto:bartonknotts@unaids.org)

ЮНЭЙДС Женева | Майкл Холлингдэйл | тел. +41 22 791 5534 | [hollingdalem@unaids.org](mailto:hollingdalem@unaids.org)

### **ЮНЭЙДС**

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте [unaids.org](http://unaids.org) или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.